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  :  ε<0سازگار گوييم هرگاه براي هر  θرا براي پارامتر θ̂. برآورد كننده 1
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 1θ̂نسبت به  2θ̂آنگاه كارآيي باشند ميانه نمونه  2θ̂ميانگين نمونه و  1θ̂. اگر توزيع جامعه تحت بررسي ، نرمال باشد و 2

  چقدر است؟ 

الف.   
2

π
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2

1
د.    π2ج.    

π

2
   

  چند برابر ضريب تغييرات جامعه است؟  100اي به حجم  . ضريب تغييرات ميانگين نمونه3

10ب.   10الف.    010د.    100ج.    / /    

واحدي انتخاب كنيم، هر واحد جامعه چند بار ظاهر  Nتايي را به روش تصادفي ساده از جامعه  nهاي ممكن  . اگر تمام نمونه4
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 40و واريانس نمونه را  14واحد به تصادف و بدون جايگذاري انتخاب كرده و ميانگين نمونه را  10واحدي، 100از جامعه . 5

  چقدر است؟  Nt̂حساب كرده ايم . برآورد نا اريب واريانس 

    192د.   36000ج.    40ب.   186الف.   

واحدي، هر واحد جامعه به طور متوسط چند بار در نمونه ظاهر  Nاز جامعه  nگيري تصادفي با جايگذاري به اندازه  . درنمونه6

  شود؟   مي

ب.   الف. محدوديتي ندارد.   
N

n
nج.   

N    .د
N

1
    

58و واريانس  4تايي، ميانگين  20اي  اي تصادفي و با جايگذاري از جامعه . در نمونه7  nyشده است. برآورد انحراف معيار  /

  چقدر است؟ 

    /151د.    /341ج.    /71ب.   /31الف.   

شود، بررسي اين نمونه نشان  آدرس انتخاب مي 200اي تصادفي به اندازه  نام و آدرس، نمونه 2000. از فهرستي شامل 8

  گيري قابل اغماض نيست؟ چقدر است؟ كسر نمونه Âآدرس غلط هستند. برآورد نااريب واريانس  40دهد كه  مي

0008040الف.    0007230ب.   / 4722894ج.    / 853د.    / /    
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خانواده داراي خودروي شخصي باشند، يك فاصله  60ايم. اگر   خانواده به تصادف انتخاب كرده 100در يك شهر بزرگ ، . 9

  )  /961هاي اين شهر كدام است؟( عدد جدول  درصدي براي نسبت دارندگان خودرو در بين خانواده 95اطمينان 

),(الف.    // ),(ب.   745804540 // 745805040   

),(ج.    // ),(د.      69604540 // 69605040    

نفر آنها گروه  41ايم و  به روش تصادفي ساده انتخاب كرده 100اي به اندازه  دانشجو، نمونه 5000از يك دانشگاه با . 10

داشتند. برآورد واريانس برآورد كننده نسبت دارندگان گروه  Oو بقيه گروه خوني  Bنفر گروه خوني  A  ،49خوني 

  چقدر است؟ در بين دانشجويان دانشگاه  Bخوني 

002450الف.    00890ب.   / 00230ج.    / 000890د.    / /    

اي مقدماتي  گيري تصادفي انجام شود. واريانس نمونه قرار است براي برآورد متوسط قطر درختان يك ناحيه جنگلي نمونه. 11

متر است. اگر بخواهيم فاصله اطمينان ميانگين قطر درختان با ضريب اطمينان  گيري سانتي شده است. واحد اندازه 300برابر با 

گيري  متر بوده و مايل باشيم كسر نمونه سانتي 4% برابر با 95
100

5
  است) 2باشد، حجم نمونه چقدر بايد باشد؟(عدد جدول  

  276د.   320ج.   285ب.   375الف.   

، حجم نمونه تصادفي  N=3200هستند. اگر  Cدرصد يك جامعه در رده  50يك مطالعه مقدماتي نشان داده است كه . 12

950هستند چقدر بايد باشد تا با احتمال  Cبراي برآورد نسبت واحدهايي از جامعه كه در رده  050مقدار خطاي برآورد از  / / 

  ) 2بيشتر نباشد. ( عدد جدول 

    1600د.    399ج.    356ب.   400الف.   

گيريم .  مي 12ايم. مجدداً از اين نمونه نمونه تصادفي ساده به اندازه  تايي گرفته 20اي  واحد، نمونه 100. از جامعه اي با 13

)cov,(دهيم در اين صورت  نشان مي 1yو  yميانگين دو نمونه را به ترتيب با  yyy   چقدر است؟  1−

ب.   1الف.   
5

3
ج.    

19

1
  صفر  د.   −

  بندي شده فرض كنيد تخصيص متناسب مد نظر باشد . اگر  طبقه گيري تصادفي . در نمونه 14

  

  

  

  

  

  

  انحراف معيار برآورد كننده مقدار كل صفت در جامعه ، چقدر است؟ 

   1372د.    460ج.    21ب.    1882293الف.   

in  2
iS  iN  طبقهi ام  

6  53843  16  1  

18  5581  48  2  
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  بندي شده با تخصيص اپتيمم، اطلاعات زير را داريم.  گيري تصادفي طبقه در نمونه. 15

  

ic  
iS  iN  طبقهi ام  

4  10  300  1  

9  4  120  2  

16  6  180  3  

  

  هاي اداري باشد، حجم نمونه چقدر بايد باشد؟  بدون هزينه 880گيري  ه نمونهاگر بودج

    20د.    12ج.    113ب.   145الف.   

بندي شده براي برآورد نسبت ، با تخصيص اپتيمم از روي اطلاعات زير اندازه نمونه طبقه  گيري تصادفي طبقه . در نمونه16

  سوم ، چند درصد كل نموه بايد باشد؟

  

 

hp  hN  طبقهh ام  

10/0  2000  1  

15/0  3000  2  

20/0  5000  3  

  

  درصد  40د.   درصد  16ج.   درصد  55ب.   درصد  29الف.   

),(احتمال موثر بودن انتخاب زوج  ،باشد 600واحد، اگر بزرگترين واحد جامعه كمكي  100اي با  . در جامعه17 j5 كدام است؟  
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باشد، احتمال نامؤثر بودن  60و بزرگترين واحد صفت كمكي  48گيري با روش لاهيري ، ميانگين صفت كمكي  نمونه در . اگر18

  هر انتخاب چقدر است؟ 
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∑و  50ايم. اگر حجم جامعه  تايي گرفته 5اي  در يك نمونه گيري تصادفي با احتمال متغير و با جايگذاري ، نمونه. 19 =500
pi

yi 

  باشد، براورد نااريب ميانگين جامعه چقدر است؟ 

ج.    2ب.    10الف.   
2

1
    100د.    

و  16و  12ايم. اگر اندازه اين دو واحد  تايي با احتمال متغير و بدون جايگذاري گرفته 2اي  واحدي ، نمونه 10. در جامعه اي 20

هاي متناظر آنها به ترتيب  احتمال
8

1
و  

10

1
  آوردميانگين جامعه چقدر است؟ باشد، بر 

515ب.    15الف.    412د.    14ج.    / /    

  

  سؤالات تشريحي

  

گيري تصادفي ساده احتمال استخراج هر واحد مشخص از جامعه در هر استخراجي مساوي با  ثابت كنيد در نمونه. 1
N

1
است.  

  نمره )  1( 

  

امضا دارد در بعضي از  42برگ جمع آوري شده اند. هر برگ فضاي لازم براي  676. امضاهاي مربوط به يك درخواست در 2

ايم و امضاهاي آنها شمارش شده است. ميانگين تعداد  برگ به تصادف انتخاب كرده 50امضاها كمتر است.  ها تعداد برگ

4229امضاها                    درصد براي مجموع امضاهاي برگها بيابيد.  80شده است. يك فاصله اطمينان  229و واريانس آنها  /

  نمره )  5/1) (  /281( عدد جدول 

  

نفر است. اگر از سه  180و  120و 300اند،  . تعداد بيماراني كه در يك سال در سه بيمارستان يك شهر بستري بوده3

و  26و  30بيمار را به تصادف انتخاب كنيم و ميانكيم مدت بستري بودن انها به ترتيب  18و  11و  98بيمارستان ، به ترتيب 

  باشند:  30و  10و  80ها به ترتيب  روز باشد و واريانس نمونه 24

  الف. برآورد نااريبي براي متوسط مدت بستري بودن به دست آوريد.   

  نمره )  5/1را حساب كنيد.  (  styب. برآورد واريانس   
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  نمره )  5/1بندي شده ثابت كنيد: (  طبقه. در نمونه گيري تصادفي 4
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هاي  ايم. مقادير واحدها و احتمال و با احتمال متغير و با جايگذاري انتخاب كرده  6  اي به حجم  واحد، نمونه 50اي با  . از جامعه5

  متناظر آنها در جدول زير نوشته شده است. 
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  را بيايد.  هالف. برآورد نااريب ميانگين جامع  

  نمره )  5/1را حساب كنيد. (  هب. برآورد واريانس برآورد كننده ميانگين جامع  
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